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1. ZADÁNÍ ROZPTYLOVÉ STUDIE 
 

Rozptylová studie hodnotí vliv provozu záměru „Technologie na zpracování 
zbytkových plastů Velké Pavlovice“ na kvalitu ovzduší.  

Záměr bude umístěn v rámci areálu HANTÁLY a.s., ve kterém je dnes 
provozována hala s třídící linkou, sběrný dvůr a recyklační linka stavebního odpadu. 

Recyklační linka stavebního odpadu, která je tvořena drtičem, resp. třídičem 
stavebního odpadu a nakladačem, který materiál do drtiče nebo třídiče naváží, bude 
zrušena a nahrazena plánovaným záměrem. Tato skutečnost je v rozptylové studii 
zohledněna. Modelovými výpočty je provedeno vyhodnocení odstranění stávajícího 
provozu recyklační linky stavebního odpadu a umístění nového záměru. 

V souladu se zadáním je provedeno vyhodnocení současné kvality ovzduší 
(z podkladů ČHMÚ) a dále pak příspěvky hodnocených zdrojů znečišťování ovzduší.  

Jako modelové znečišťující látky jsou v této studii hodnoceny oxid dusičitý, 
benzen, benzo[a]pyren a suspendované částice frakce PM10 a PM2,5. 

Celkovou imisní situaci v zájmovém území nelze na základě dostupných dat 
zahrnout přímo do modelového výpočtu, proto byl do výpočtu zahrnut pouze 
příspěvek hodnocených zdrojů a ve výpočtech není zohledněno imisní pozadí. Odhad 
úrovně imisního pozadí je uveden samostatně v dílčí kapitole. 
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2. POUŽITÁ METODIKA VÝPOČTU 
Pro výpočet byl použit model ATEM [2], který je ve vyhlášce č. 330/2012 Sb. 

uveden jako jedna z referenčních metod pro imisní modelování. Jedná se o gaussovský 
disperzní model rozptylu znečištění, který imisní situaci hodnotí na základě 
podrobných klimatologických a meteorologických údajů [3, 4]. Model je založen na 
stacionárním řešení rovnice difúze pasivní příměsi v atmosféře. 

Model umožňuje: 
 výpočet znečištění ovzduší plynnými látkami a prachovými částicemi od velkého 

počtu bodových, liniových a plošných zdrojů znečišťování ovzduší 
 výpočet charakteristik znečištění v husté pravidelné i nepravidelné síti referenčních 

bodů tak, aby výsledky mohly být dále zpracovány např. pomocí geografického 
informačního systému (GIS) a podány v mapové formě 

 výpočet znečištění v relativně komplikovaném terénu 
 výpočet na základě většího počtu větrných růžic, přičemž každá z nich je 

charakteristická pro určitou část modelové oblasti a popisuje větrné poměry v této 
oblasti. 

Model zohledňuje odstraňování látek z atmosféry a transformaci oxidu 
dusnatého na oxid dusičitý. Pro výpočet koncentrace NO2 se vychází z výpočtu 
koncentrace NOx, avšak ve vstupních datech musí být zadán emisní poměr NO2/NOx 
a tento poměr je nutno znát pro každý jednotlivý zdroj. Na základě vzdálenosti zdroje 
a referenčního bodu a rychlosti proudění v úrovni ústí zdroje je nejprve určen čas, 
který je nutný k překonání dané vzdálenosti. Následně je vypočten imisní poměr 
NO2/NOx, který závisí na této časové hodnotě, výchozím poměru NO2/NOx a limitním 
poměru NO2/NOx dle meteorologických podmínek. 

Model umožňuje komplexně hodnotit imisní zatížení v zájmovém území. 
Výsledky modelových výpočtů poskytují následující imisní hodnoty: 
1. Průměrné roční koncentrace sledovaných znečišťujících látek  
2. Maximální krátkodobé koncentrace, resp. maximální hodinové hodnoty  
3. Dobu překročení imisních limitů pro jednotlivé znečišťující příměsi 
4. Podíly jednotlivých skupin zdrojů 
5. Příspěvky k celkové koncentraci z jednotlivých směrů proudění 
6. Směry proudění, kritické pro výskyt zvýšených hodinových koncentrací  
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Doba překročení limitu pro denní koncentrace se vypočítá z hodnot průměrných 
ročních koncentrací následujícím způsobem: 

Pro hodnoty IHr PM10 ≤ 13,3 µg.m-3: 

 VoL = 0 

Pro hodnoty > 13,3 µg.m-3: 

VoL = a + b⋅(1 – exp( – (IHr – d⋅log(1 – 0,5⋅√2) – c / d))2 
 
kde a = 0,5155 

b = 348,8097 
c = 63,8863 
d = 41,1309 
IHr = průměrná roční koncentrace PM10 
VoL = počet překročení limitu (Values over Limit) 

 

Pro výpočet doby překročení byly použity údaje o imisním pozadí ze čtverců 
pětiletých průměrů 2016 – 2020 vydaných ČHMÚ [6]. 
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3. VSTUPNÍ ÚDAJE 

3.1. Umístění hodnocených zdrojů 
Hodnocený záměr se nachází v prostoru areálu společnosti HANTÁLY a.s. na 

území obce Velké Pavlovice v ulici Tovární. Vlastní záměr, „Technologie na 
zpracování zbytkových plastů Velké Pavlovice“ nahradí stávající recyklační linku 
stavebního odpadu. Polohu záměru ukazuje následující schéma. 

Schéma 1. Poloha záměru a stávající recyklační linky stavebního odpadu 

 
 

 

3.2. Údaje o zdrojích 
Ve studii jsou hodnoceny zdroje emisí, u kterých dojde vlivem umístění záměru 

ke změně bilance. Ve stavu bez záměru je hodnocen provoz recyklační linky 
stavebního odpadu včetně navazující dopravy. Ve stavu po realizaci záměru je 
hodnocen provoz navrhované technologie na zpracování zbytkových plastů a 
navazující doprava.  
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3.2.1. Stávající zdroj, recyklační linka 

Vlastní recyklační linka bude z areálu odstraněna. 

Emise stávajícího hodnoceného zdroje byly stanoveny na základě podkladů 
zadavatele a dat poskytnutých ČHMÚ. Recyklační linka emituje v současnosti 741 kg 
tuhých prachových částic (jedná se o čtyřletý průměr za roky 2018 – 2021, protože 
v roce 2017 nebyla recyklační linka v provozu). Emisní bilanci ukazuje následující 
tabulka. 

 
Tab. 1. Emisní bilance recyklační linky za posledních evidovaných 5 let 

Rok Emisní bilance prachových částic TZL [kg] 
2017 – 
2018 1 136 
2019 909 
2020 461 
2021 459 
Průměr 741 kg 

 
Podíl frakce PM10 a PM2,5 byl stanoven na základě Metodiky výpočtu podílu 

velikostních frakcí částic PM10 a PM2,5 v emisích tuhých znečišťujících látek a výpočtu 
podílu emisí NO2 v NOx ve výši 51 % pro suspendované částice frakce PM10 a ve výši 
15 % pro suspendované prachové částice frakce PM2,5. 

V prostoru recyklační linky dále pracuje manipulační technika, a to nakladač. 

Pro emise ze stavebních strojů byly použity hodnoty emisních limitů pro 
mimosilniční dieselové motory (stage IIIA) podle emisních standardů pro 
mimosilniční stroje (Directive 2004/26/EC), které byly schváleny v dubnu 2004 
Evropskou komisí. Pro strojní techniku bylo uvažováno nasazení strojní techniky po 
75 % pracovní doby na 50 % plného výkonu. Doba nasazení nakladače byla 
uvažována jako průměrný provoz záměru z evidence zdrojů, a to ve výši 582 hodin za 
rok. Následuje emisní bilance. 

 
Tab. 2. Emise strojní techniky 

Zdroje emisí Částice 
PM10 

Částice 
PM2,5 Benzen Oxidy 

dusíku B[a]P 

Denní emise [kg.den-1] [mg.den-1] 
provoz nakladače 0,2 0,1 0,01 2,3 1,8 
Roční emise [kg.rok-1] [mg.rok-1] 
provoz nakladače 9,8 8,6 0,5 131 106,5 

 

Uvedené emise byly v modelových výpočtech uvažovány jako plošný zdroj 
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emisí v prostoru recyklační linky. S provozem recyklační linky souvisí navazující 
doprava, která je vyhodnocena v kapitole 3.2.3. 

 

3.2.2. Navrhovaný zdroj, recyklační linka 

Nová technologická linka TDU2000 bude umístěna v jižní části areálu.  

Veškerá technologie termochemické recyklace bude umístěna ve standardních 
ISO kontejnerech, které budou uzavřeny. Materiál pro technologickou linku bude 
získáván jako zbytková frakce ze stávající separační linky tříděných plastů. Tento 
materiál bude nadrcen na pomaloběžném drtiči umístěném v hale třídící linky a plněn 
do transportních nádob. Tyto nádoby budou k lince termochemické recyklace 
dopravovány plynovým vysokozdvižným vozíkem a pneumaticky transportovány do 
násypky linky umístěné v horním modulu. V modelu bude následně docházet ve 
dvoustupňovém reaktoru k nízkoteplotnímu termickému rozkladu (řízenému 
homolytickému štěpení - termické recyklaci). Jedná se o endotermický proces, který 
vzniká v prostředí bez přístupu vzduchu nebo jiných okysličovadel. Vyrobený 
procesní plyn bude stlačován kompresorem umístěným v uzavřeném kontejneru. Plyn 
bude následně plněn do svazků tlakových nádob a odvážen jednou týdně nákladním 
automobilem k dalšímu využití. Kapalný recyklát bude z provozních nádrží 
umístěných v kontejnerech veden přečerpávacím potrubím ke skladovací zásobní 
nádrži, z níž bude jednou týdně stáčen do autocisterny na zabezpečeném stáčecím 
místě. Pevný uhlíkový zbytek bude odvážen jednou za měsíc nákladním automobilem. 

Popis modelu ukazuje následující schéma. 
Schéma 2. Uspořádání technologie 

 
kontejner č. 1 - zásobník materiálu, kontejner č. 2 - příjem drceného materiálu (drcení nebude instalováno) 
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kontejner č. 3 - termická recyklace - depolymerizační jednotka (retorta), kontejner č. 4 - kondenzace, velín 
kontejner č. 5 - provozní nádrže na kapalný recyklát, kontejner č. 6 - plynové hospodářství - stlačování 
procesního plynu a plnění do tlakových lahví 

 

Hodnoceným zdrojem emisí je provoz vysokozdvižného plynového vozíku, 
který bude nadrcený materiál v přepravních uzavřených kovových nádobách 
transportovat z haly separovaného odpadu do násypky modulu č. 1 TDU2000®. Dráha 
jednosměrné jízdy vozíku je od separační linky k technologii TDU cca 200 m. 
Průměrně bude uskutečněno denně cca 7 jednosměrných jízd tohoto vozíku. 

Pro výpočty emisí z provozu vozíků byl použit model MEFA 13 [1]. Ve 
výpočtu byly zohledněny limity EURO 3. V případě hodnocení suspendovaných částic 
PM10 a PM2,5 a benzo[a]pyrenu byly vedle sazí, emitovaných přímo spalovacími 
motory do ovzduší (tzv. primární prašnost), vypočteny také emise částic zvířených 
projíždějícími vozíky po zpevněném povrchu (resuspenze) [7].  

Emisní bilanci pro danou plochu a počet jízd ukazuje následující tabulka. 

 
Tab. 3. Emise znečišťujících látek z provozu vozíku 

Úsek Délka 
(km) 

Emise 
Částice  
PM10** 

Oxidy  
dusíku* 

Částice  
PM2,5** Benzen Benzo[a] 

pyren** 
[kg.rok-1] [mg.rok-1] 

Pojezd po areálu od separační 
linky k technologii TDU 0,2 5,96 3,43 1,46 0,001 0,173 
** včetně sekundární prašnosti z dopravy a otěru brzd a pneumatik  * produkce NO2 představuje 3 – 10 % NOx 

3.3. Související doprava  
Objem dopravy generovaná recyklační linkou a navrhovaným záměrem byl 

převzat z podkladů zadavatele. Změnu dopravní bilance ukazuje následující tabulka. 

 
Tab. 4. Bilance vyvolané dopravy – obousměrná doprava 

Posuzovaný stav Těžká nákladní vozidla Osobní vozidla 
Stávající doprava do areálu Hantály a. s., 
Velké Pavlovice 40 40 

Doprava po realizaci záměru celkem 32 48 

 

Trasa nákladní dopravy je a bude vedena od areálu Hantály a. s. do ulice 
Tovární. Po napojení na silnici II/421 byl uvažován před i po realizaci záměru rozpad 
dopravy, 80 % dopravy ve směru na Mikulov a 20 % dopravy ve směru na Čejč. 
Pro výpočty emisí z automobilové dopravy byl použit model MEFA 13 [1]. 
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Ve výpočtu byla zohledněna dynamická skladba vozového parku (podíly vozidel 
bez katalyzátoru a automobilů splňujících jednotlivé limity EURO). V případě 
hodnocení suspendovaných částic PM10 a PM2,5 a benzo[a]pyrenu byly vedle sazí, 
emitovaných přímo spalovacími motory do ovzduší (tzv. primární prašnost), 
vypočteny také emise částic zvířených projíždějícími automobily (resuspenze) [7]. 

Následující tabulky uvádějí přehled o produkci emisí znečišťujících látek 
z automobilové dopravy. V rámci areálu je zohledněna ve stávajícím stavu zvýšená 
prašnost z pojezdu v prostoru recyklační linky. Po zprovoznění záměru je uvažován 
pojezd po cestě z betonových panelů.  

 
Tab. 5. Emise znečišťujících látek z dopravy pro současný stav 

Úsek Délka 
(km) 

Emise 
Částice  
PM10** 

Oxidy  
dusíku* 

Částice  
PM2,5** Benzen Benzo[a] 

pyren** 
[kg.rok-1] [g.rok-1] 

Areál Hantály a. s. 0,3 93,10 12,87 23,40 0,10 0,14 
Tovární 0,4 66,89 11,13 16,97 0,08 0,13 
Hodonínská 1,4 65,06 6,86 16,19 0,05 0,09 
Brněnská 1,4 222,48 35,04 55,93 0,23 0,49 
Celkem 3,5 447,5 65,9 112,5 0,4 0,8 
** včetně sekundární prašnosti z dopravy a otěru brzd a pneumatik  * produkce NO2 představuje 3 – 10 % NOx 

 

Tab. 6. Emise znečišťujících látek z dopravy po zprovoznění záměru 

Úsek Délka 
(km) 

Emise 
Částice  
PM10** 

Oxidy  
dusíku* 

Částice  
PM2,5** Benzen Benzo[a] 

pyren** 
[kg.rok-1] [g.rok-1] 

Areál Hantály a. s. 0,3 30,27 10,78 8,04 0,09 0,12 
Tovární 0,4 54,08 9,41 13,73 0,07 0,11 
Hodonínská 1,4 50,15 5,68 12,49 0,04 0,07 
Brněnská 1,4 183,44 30,06 46,15 0,22 0,43 
Celkem 3,5 317,9 55,9 80,4 0,4 0,7 
** včetně sekundární prašnosti z dopravy a otěru brzd a pneumatik  * produkce NO2 představuje 3 – 10 % NOx 

 
 

3.4. Meteorologické podklady 
Základním meteorologickým podkladem pro modelový výpočet je větrná růžice 

charakteristická pro danou oblast, která byla zpracována Českým 
hydrometeorologickým ústavem z průměrných hodnot za období let 2012 – 2021 [9]. 
Uvedená růžice je platná pro výšku 10 metrů nad zemí. 
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Růžice popisuje proudění ve vybrané lokalitě za různých rozptylových 
podmínek. Větrná růžice použitá v modelu byla rozdělena na šestnáct základních 
směrů proudění (S, SSV, SV, VSV, ...), tři třídy rychlosti větru (1,7; 5,0 a 11,0 m.s-1) 
a pět tříd stability. Výsledné imisní charakteristiky byly vypočteny odděleně pro 
všechny třídy stability a rychlosti větru, tedy pro každý typ rozptylových podmínek, 
které se mohou vyskytovat v zájmové oblasti. Souhrnná podoba větrné růžice je 
uvedena v následující tabulce, grafické znázornění růžice je patrné z obrázku 1. 
Obr. 1. Grafická podoba větrné růžice – lokalita Velké Pavlovice 
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 Tab. 7. Tabelární podoba větrné růžice platné pro lokalitu Velké Pavlovice (četnost 
proudění větru v %) 

 
CALM – podíl výskytu bezvětří 
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3.5. Popis referenčních bodů 
Referenční bod (RB) představuje místo v území, ve kterém jsou vypočteny 

charakteristiky znečištění ovzduší pro jednotlivé druhy znečišťujících látek. Každý 
bod této sítě je charakterizován souřadnicemi X, Y a nadmořskou výškou Z. 
V modelovém výpočtu bylo zohledněno okolí záměru. Oblast byla zvolena tak, aby 
zahrnovala území, které může být provozem nejvýznamněji ovlivněno. Výpočet byl 
proveden v pravidelné trojúhelníkové síti referenčních bodů s roztečí 50 m.  

Celkový počet referenčních bodů je 2 042. Výsledky jsou prezentovány 
pomocí imisních polí, hodnoty v ploše vznikají interpolací hodnot vypočtených 
v jednotlivých výpočtových bodech. Pro vyčíslení přesných příspěvků u nejbližší 
zástavby a na ploše, která je pro výstavbu vymezena, bylo do sítě doplněno 
6 referenčních bodů, jejichž umístění ukazuje schéma 3. Výčet adresných referenčních 
bodů u vybrané nejbližší zástavby ukazuje níže uvedená tabulka. 

 
Tab. 8. Seznam výpočtových bodů u obytné současné a navrhované zástavby 
Číslo bodu Charakter Adresa 

1 – 3 západní hranici zóny Z18 pro obytnou zástavbu  podél Tovární, Velké Pavlovice 
4 rodinný dům Tovární 457/5, Velké Pavlovice 
5 rodinný dům Tovární 539/13, Velké Pavlovice 
6 rodinný dům Tovární 429/2, Velké Pavlovice 
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Schéma 3. Umístění výpočtových bodů u nejbližší posuzované zástavby 

 
 

3.6. Znečišťující látky a příslušné imisní limity 
Jako modelové znečišťující látky jsou v této studii zpracovány následující látky 

a jejich imisní veličiny: 
 průměrné roční a maximální hodinové koncentrace oxidu dusičitého 
 průměrné roční koncentrace benzenu 
 průměrné roční a maximální denní koncentrace suspendovaných částic PM10 
 průměrné roční koncentrace suspendovaných částic PM2,5 
 průměrné roční koncentrace benzo[a]pyrenu 

 

Jedná se o reprezentativní znečišťující látky pro vyhodnocení vlivů 
automobilové dopravy na kvalitu ovzduší. Výsledky modelových výpočtů jsou 
vyhodnoceny ve vztahu k imisním limitům, které určují přípustnou úroveň znečištění 
ovzduší. Jejich hodnoty jsou pro jednotlivé znečišťující látky stanoveny Přílohou č. 1 
zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší. V případě krátkodobých (hodinových či 
denních) koncentrací je vedle výše limitu stanoven i tolerovaný počet překročení 
limitní hodnoty v průběhu kalendářního roku. 
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Tab. 9. Limitní hodnoty pro ochranu zdraví 

Látka Časový interval Imisní limit  Maximální tolerovaný 
počet překročení za rok 

Oxid dusičitý 
1 rok 40 µg.m-3 – 
1 hod 200 µg.m-3 18 

Benzen 1 rok 5 µg.m-3 – 

Suspendované částice PM10 
1 rok 40 µg.m-3 – 
1 den 50 µg.m-3 35 

Suspendované částice PM2,5 1 rok 20 µg.m-3 – 
Benzo[a]pyren 1 rok 1 ng.m-3 – 

 

3.7. Hodnocení současné úrovně znečištění v předmětné lokalitě 
Současnou kvalitu ovzduší je možné vyhodnotit na základě pětiletých průměrů 

koncentrací znečišťujících látek (od roku 2016 do roku 2020) publikovaných ČHMÚ 
[6] pro potřeby zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší. Tato data jsou uváděna pro 
čtverce 1×1 km. Záměr se nachází na území čtverce 633419. 
Schéma 4. Čtverce ČHMÚ na řešeném území 
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Následující přehled přibližuje hodnoty imisní zátěže v hodnocené lokalitě a 
jejich porovnání s hodnotami imisních limitů. 

 
Tab. 10. Průměrné hodnoty koncentrací za období 2016 – 2020 

Znečišťující látka Veličina Jednotka Zájmové území Imisní limit Podíl na  
imis. limitu (%) 

arsen roční průměr ng.m-3 0,9 6 15 
kadmium roční průměr ng.m-3 0,2 5 4 
olovo roční průměr ng.m-3 5,7 500 1 
nikl roční průměr ng.m-3 0,8 20 4 
oxid siřičitý 4. nejv. denní průměr µg.m-3 11,5 125 9 
částice PM10 36. nejv. denní průměr µg.m-3 40,1 50 80 
částice PM10 roční průměr µg.m-3 22,3 40 56 
částice PM2,5 roční průměr µg.m-3 16,8 20 84 
benzen roční průměr µg.m-3 1,0 5 20 
benzo[a]pyren roční průměr ng.m-3 0,7 1 70 
oxid dusičitý roční průměr µg.m-3 12,8 40 32 
Imisní limit není v území překročen. 

 

V území jsou splněny všechny imisní limity, ze kterých se vychází při 
hodnocení kvality ovzduší (viz § 12 odst. 1 zákona č. 201/2012 Sb.). 

V případě hodinových koncentrací NO2 nejsou údaje o pětiletých průměrech 
publikovány, v následujícím přehledu jsou uvedeny nejvyšší hodnoty naměřené 
na nejbližší stanici imisního monitoringu za poslední publikované pětileté období [14], 
jedná se o stanici ve vzdálenosti cca 15 km jihozápadně od záměru, pozaďovou 
venkovskou zemědělskou stanici Mikulov-Sedlec (BMIS). 

 

Tab. 11. Výsledky měření pro IHk NO2 na stanici imisního monitoringu [µg.m-3] 
Látka NO2 
Doba průměrování 1 hod (19. nejv. h.) / maximální naměřená hodnota 
Imisní limit 200 µg.m-3 

Stanice Mikulov-
Sedlec 2016 2017 2018 2019 2020 

maximální naměřená hodnota 44,4 53,4 47,4 45,0 35,8 
1 hod (19. nejv. h.) 36,2 41,1 34,0 32,1 30,2 

Hodnoty relevantní pro plnění imisního limitu, tedy 19. nejvyšší hodnota v kalendářním roce 
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Lokalita hodnocená v rámci předkládané studie se nachází v obdobném území 
jako uvedená stanice. Vzhledem k této skutečnosti je možné předpokládat, že v okolí 
posuzovaného záměru lze očekávat hodnoty obdobné. Posouzení je na straně 
bezpečnosti, proto byly uvažovány hodnoty nejvyšší naměřené za celé sledované 
období, a to na úrovni 55 µg.m-3.  
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4. VÝSLEDKY ROZPTYLOVÉ STUDIE  
 
V rozptylové studii jsou hodnoceny imisní příspěvky z provozu stávajícího 

recyklačního centra a imisní příspěvky z provozu navrhované technologie na 
zpracování zbytkových plastů (záměru). Ostatní provozy, které zůstávají beze změny, 
nejsou v hodnocení zahrnuty. Imisní pozadí je hodnoceno na základě pětiletých 
průměrů koncentrací znečišťujících látek (od roku 2016 do roku 2020) publikovaných 
ČHMÚ.  

V současném stavu je recyklační linka v provozu. Hodnocení je na straně 
bezpečnosti, protože výchozí stav dle podkladů ČHMÚ v sobě již zahrnuje stávající 
provoz, přesto jsou imisní příspěvky z provozu recyklačního linky následně přičteny 
k hodnotám imisního pozadí dle podkladů ČHMÚ. 

 

4.1. Komentář k výsledkům modelových výpočtů 
K hodnoceným veličinám je třeba uvést některé skutečnosti, které byly 

v průběhu posledních let analyzovány na základě řady simulací, a porovnání výsledků 
modelu s reálnými měřeními v monitorovací síti. 

 
 Pro posuzování úrovně znečištění ovzduší jsou jednoznačně nejvhodnější průměrné 

roční koncentrace. Zjištěné rozdíly v polích průměrných ročních hodnot modelových 
koncentrací skutečně vypovídají o celkovém vývoji změny územní zátěže příslušnou 
znečišťující látkou. 
 Při hodnocení maximálních hodinových či 24 hodinových koncentrací jakékoliv 

znečišťující látky je třeba si uvědomit zásadní rozdíl mezi fyzikální podstatou 
modelových a skutečných, resp. měřených hodnot. Měřené hodnoty hodinových 
koncentrací, podle své definice, vždy popisují imisní stav, který v atmosféře vznikl při 
nepříznivých rozptylových podmínkách za povětrnostních (nebo rozptylových) situací, 
které skutečně nastaly a trvaly stanovenou dobu, tj. v daném případě alespoň 60 minut 
nebo alespoň 24 hodin. K těmto hodnotám jsou následně rovněž vztahovány příslušné 
imisní limity podle zákona o ochraně ovzduší. Naproti tomu modelové hodnoty popisují 
stav, který by v atmosféře mohl nastat za hypotetického předpokladu souhry všech 
nejméně příznivých okolností (tj. směr větru od zdroje, minimální rychlost větru, silná 
teplotní stabilita atd.). Taková situace může, ale zpravidla nemusí v průběhu roku (či let) 
vůbec nastat. Skutečné hodnoty krátkodobých koncentrací se tedy mohou od 
maximálních modelových hodnot v průběhu roku (či let) i výrazně lišit.  
 Ačkoli jsou hodnoty maximálních hodinových a 24 hodinových koncentrací 

prezentovány na jednom grafickém výstupu, často jsou vypočteny pro každý bod při 
jiných podmínkách a nenastanou tedy v celém území najednou. Např. pokud je v zájmové 
oblasti dominantním zdrojem emisí silně zatížená komunikace, pak jsou hodnoty 
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IHk v bodech severně od komunikace platné pro jižní proudění, na opačné straně však jde 
o hodnoty uvažované při proudění ze severu (od silnice). Výkresy maximálních 
hodinových koncentrací tedy ukazují nejvyšší vypočtené hodnoty v jednotlivých místech, 
nikoli souvislé „pole“, jako je tomu u ročních hodnot. 

 
Popsaná fyzikální odlišnost podstaty obou hodnot je hlavním důvodem, proč 

modelové hodnoty maximálních hodinových koncentrací nelze na rozdíl od 
průměrných ročních hodnot s výsledky měření porovnávat, a proč je následně 
i problematické jejich přímé porovnávání s imisními limity. Skutečné hodinové 
hodnoty mohou být navíc ovlivněny i zcela lokální topografií krajiny a charakterem 
městské zástavby, a to v kladném i záporném smyslu. Podobným způsobem je třeba 
přistupovat i k analýze modelových hodnot očekávaného překročení krátkodobých 
imisních limitů. Zcela odpovídající vypovídací schopnost mají však modelové hodnoty 
maximálních krátkodobých koncentrací, pokud jde o relativní posouzení jednotlivých 
částí území. Umožňují dobře postihnout rozdíly v „rizikovosti“ či „náchylnosti“ území 
k výskytu extrémních koncentrací, a to z hlediska prostorového (porovnání různých 
oblastí) i časového (porovnávání různých období). 

 

4.2. Oxid dusičitý – průměrné roční koncentrace 
Výkresy 2 až 4 zachycují imisní příspěvky z provozu stávající recyklační linky 

a imisní příspěvky z provozu záměru k průměrným ročním koncentracím oxidu 
dusičitého a rozdílové koncentrace. Imisní příspěvky z provozu záměru nepřekročí 
0,028 µg.m-3, pokles imisní zátěže oproti stávajícímu stavu bude dosahovat až 
0,26 µg.m-3. Nárůst imisní zátěže nebyl vypočten. Souhrn příspěvků vyčíslených 
u nejbližších posuzovaných objektů a navrhované plochy k bydlení ukazuje níže 
uvedená tabulka. Dále je v tabulce v jednotlivých bodech uvedeno imisní pozadí na 
základě pětiletých průměrů koncentrací publikovaných ČHMÚ (kapitola 3.7). 

 
Tab. 12. Imisní vyhodnocení u obytné zástavby pro IHr NO2 [µg.m-3] 

Označení Adresa Imisní příspěvky  
z provozu recyklační linky 

Imisní příspěvky  
z provozu záměru 

Rozdíl imisní 
 zátěže 

Imisní pozadí  
dle ČHMÚ 

1 záp. hranici  
zóny Z18 

0,086 0,019 -0,067 12,8 
2 0,179 0,018 -0,161 12,8 
3 0,177 0,010 -0,167 12,8 
4 Tovární 457/5 0,081 0,017 -0,064 12,8 
5 Tovární 539/13 0,085 0,014 -0,071 12,8 
6 Tovární 429/2 0,028 0,012 -0,016 12,8 

Imisní limit pro průměrné roční koncentrace oxidu dusičitého je stanoven ve 
výši 40 µg.m-3. Modelové výpočty nezohledňují imisní pozadí, pro potřeby porovnání 
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se stanovenými limity je však možné použít pětileté průměry koncentrací, jejichž 
vyhodnocení je provedeno v kapitole 3.7. Jak je zřejmé z vyhodnocení současného 
stavu ze čtverců ČHMÚ a z výše uvedených příspěvků hodnoceného zdroje, není třeba 
v žádné části výpočtové oblasti očekávat hodnoty nad hranicí imisního limitu. Kromě 
toho je třeba si při interpretaci uvědomit skutečnost, že modelované zdroje (recyklační 
linka a související doprava) jsou v současné době v provozu a jejich současný 
příspěvek je tedy již zahrnut i v pětiletých průměrech. 

 
4.3. Oxid dusičitý – maximální hodinové koncentrace 

Výkresy 5 a 6 zachycují imisní příspěvky z provozu stávající recyklační linky a 
imisní příspěvky z provozu záměru k celkové imisní zátěži maximálními hodinovými 
koncentracemi oxidu dusičitého. Imisní příspěvky z provozu recyklačního centra 
dosahují nejvýše 29 µg.m-3. Po zprovoznění záměru imisní příspěvky z provozu 
záměru nepřekročí 0,3 µg.m-3. 

Souhrn příspěvků vyčíslených u nejbližších posuzovaných objektů a 
navrhované plochy k bydlení ukazuje níže uvedená tabulka. 

 
Tab. 13. Imisní vyhodnocení u obytné zástavby pro IHk NO2 [µg.m-3] 

Označení Adresa 
Imisní příspěvky  

z provozu 
recyklační linky 

Imisní 
příspěvky  
z provozu 
záměru 

Imisní pozadí  
dle odvození ze stanic imisního 

monitoringu 

1 záp. hranici  
zóny Z18 

17,024 0,125 55 
2 24,847 0,138 55 
3 12,493 0,177 55 
4 Tovární 457/5 15,897 0,114 55 
5 Tovární 539/13 15,574 0,100 55 
6 Tovární 429/2 9,677 0,159 55 

 
V případě maximálních hodinových koncentrací NO2 nelze hodnoty přímo 

sčítat s imisním pozadím, neboť se projevují vždy při proudění od rozhodujících 
zdrojů v dané chvíli. Při uvažovaném imisním pozadí ve výši 55 µg.m-3, je patrné, že 
ani při nejméně příznivé situaci (součtu obou hodnot) nebude vlivem provozu záměru 
imisní limit ve výši 200 µg.m-3 u obytné zástavby překročen. Při interpretaci výsledků 
si je třeba uvědomit, že hodnoty představují nejvyšší příspěvky k hodinovým 
koncentracím vypočtených za nejméně příznivých meteorologických podmínek.  

Imisní limit pro maximální hodinové koncentrace oxidu dusičitého je stanoven 
ve výši 200 µg.m-3. Jak je zřejmé z vyhodnocení současného stavu (kap. 3.7.) a z výše 
uvedených příspěvků zdroje, lze očekávat v území plnění imisního limitu.  
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4.4. Benzen – průměrné roční koncentrace 
Imisní příspěvky průměrných ročních koncentrací benzenu z provozu záměru 

nepřekročí 0,001 µg.m-3, pokles imisní zátěže oproti stávajícímu stavu bude dosahovat 
až 0,003 µg.m-3. Nárůst imisní zátěže nebyl vypočten. Souhrn příspěvků vyčíslených 
u nejbližších posuzovaných objektů a navrhované plochy k bydlení ukazuje níže 
uvedená tabulka. Dále je v tabulce v jednotlivých bodech uvedeno imisní pozadí na 
základě pětiletých průměrů koncentrací publikovaných ČHMÚ (kapitola 3.7). Velikost 
imisních příspěvků je na hranici rozlišovací schopnosti modelu, imisní pole proto 
nejsou graficky prezentována. 

 
Tab. 14. Imisní vyhodnocení u obytné zástavby pro IHr BZN [µg.m-3] 

Označení Adresa Imisní příspěvky  
z provozu recyklační linky 

Imisní příspěvky  
z provozu záměru 

Rozdíl imisní 
 zátěže 

Imisní pozadí  
dle ČHMÚ 

1 záp. hranici  
zóny Z18 

0,001 0,000 -0,001 1,0 
2 0,002 0,000 -0,002 1,0 
3 0,003 0,000 -0,003 1,0 
4 Tovární 457/5 0,000 0,000 0,000 1,0 
5 Tovární 539/13 0,000 0,000 0,000 1,0 
6 Tovární 429/2 0,000 0,000 0,000 1,0 

 

Imisní limit pro průměrné roční koncentrace benzenu je stanovený ve výši 
5 µg.m-3. Modelové výpočty nezohledňují imisní pozadí, pro potřeby porovnání se 
stanovenými limity je však možné použít pětileté průměry koncentrací, jejichž 
vyhodnocení je provedeno v kapitole 3.7. Jak je zřejmé z vyhodnocení současného 
stavu ze čtverců ČHMÚ a z výše uvedených příspěvků hodnoceného zdroje, není třeba 
v žádné části výpočtové oblasti očekávat hodnoty nad hranicí imisního limitu. Kromě 
toho je třeba si při interpretaci uvědomit skutečnost, že modelované zdroje (recyklační 
linka a související doprava) jsou v současné době v provozu a jejich současný 
příspěvek je tedy již zahrnut i v pětiletých průměrech. 

 

4.5. Suspendované částice PM10 – průměrné roční koncentrace 
Výkresy 7 až 9 zachycují imisní příspěvky z provozu stávající recyklační linky 

a imisní příspěvky z provozu záměru k průměrným ročním koncentracím 
suspendovaných částic PM10 a rozdílové koncentrace. Imisní příspěvky z provozu 
záměru nepřekročí 0,18 µg.m-3, pokles oproti stávajícímu stavu bude dosahovat až 
2,4 µg.m-3. Nárůst imisní zátěže nebyl vypočten. Souhrn příspěvků vyčíslených 
u nejbližších posuzovaných objektů a navrhované plochy k bydlení ukazuje níže 
uvedená tabulka. Dále je v tabulce v jednotlivých bodech uvedeno imisní pozadí na 
základě pětiletých průměrů koncentrací publikovaných ČHMÚ (kapitola 3.7). 
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Tab. 15. Imisní vyhodnocení u obytné zástavby pro IHr PM10 [µg.m-3] 

Označení Adresa Imisní příspěvky  
z provozu recyklační linky 

Imisní příspěvky  
z provozu záměru 

Rozdíl imisní 
 zátěže 

Imisní pozadí  
dle ČHMÚ 

1 záp. hranici  
zóny Z18 

0,392 0,068 -0,324 22,3 
2 1,323 0,069 -1,254 22,3 
3 1,955 0,036 -1,919 22,3 
4 Tovární 457/5 0,341 0,062 -0,279 22,3 
5 Tovární 539/13 0,358 0,052 -0,306 22,3 
6 Tovární 429/2 0,185 0,116 -0,069 22,3 

 

Imisní limit pro průměrné roční koncentrace suspendovaných částic PM10 je 
stanoven ve výši 40 µg.m-3. Modelové výpočty nezohledňují imisní pozadí, pro 
potřeby porovnání se stanovenými limity je však možné použít pětileté průměry 
koncentrací, jejichž vyhodnocení je provedeno v kapitole 3.7. Jak je zřejmé 
z vyhodnocení současného stavu ze čtverců ČHMÚ a z výše uvedených příspěvků 
hodnoceného zdroje, není třeba v žádné části výpočtové oblasti očekávat hodnoty nad 
hranicí imisního limitu. Kromě toho je třeba si při interpretaci uvědomit skutečnost, že 
modelované zdroje (recyklační linka a související doprava) jsou v současné době 
v provozu a jejich současný příspěvek je tedy již zahrnut i v pětiletých průměrech. 

 
4.6. Suspendované částice PM10 – maximální denní koncentrace 

Výkresy 10 a 11 zachycují imisní příspěvky z provozu stávající recyklační linky 
a imisní příspěvky z provozu záměru k maximálním denním koncentracím 
suspendovaných částic PM10. Imisní příspěvky z provozu recyklačního centra dosahují 
nejvýše 36,8 µg.m-3. Po zprovoznění záměru imisní příspěvky z provozu záměru 
nepřekročí 0,16 µg.m-3. 

Souhrn příspěvků vyčíslených u nejbližších posuzovaných objektů a 
navrhované plochy k bydlení ukazuje níže uvedená tabulka. 

 

Tab. 16. Imisní vyhodnocení u obytné zástavby pro IHd PM10 [µg.m-3] 

Označení Adresa Imisní příspěvky  
z provozu recyklační linky 

Imisní příspěvky  
z provozu záměru 

Imisní pozadí  
dle ČHMÚ 

1 záp. hranici  
zóny Z18 

11,964 0,040 40,1 
2 29,806 0,046 40,1 
3 27,491 0,055 40,1 
4 Tovární 457/5 9,871 0,037 40,1 
5 Tovární 539/13 8,865 0,041 40,1 
6 Tovární 429/2 3,953 0,082 40,1 

 



ATELIER EKOLOGICKÝCH MODELU

s.
 r.

 o
.

 

ROZPTYLOVÁ STUDIE 
TECHNOLOGIE NA ZPRACOVÁNÍ ZBYTKOVÝCH PLASTŮ  

VELKÉ PAVLOVICE 

 

24 

Imisní limit pro denní koncentrace suspendovaných částic frakce PM10 je 
stanoven ve výši 50 µg.m-3. Tyto hodnoty nelze s hodnotou limitu přímo porovnávat, 
pro splnění limitu je určující počet překročení limitní hodnoty během roku. Tolerováno 
je 35 překročení, což je 9,6 % roční doby. To znamená, že dle platné legislativy je 
limit pro 24hodinové koncentrace překročen tam, kde se hodnoty vyšší než 50 µg.m-3 
vyskytují více než 35× za rok. Počet překročení denních koncentrací PM10 byl 
stanoven dle metodiky, která vychází z imisní zátěže IHr PM10 v území. Se 
zohledněním provozu recyklační linky nepřekročí povolený počet překročení 5,7 % 
roční doby, po zprovoznění záměru klesne počet překročení na nejvýše 4,3 % roční 
doby. Imisní limit zde není a nebude překročen. Hodnocení je na straně bezpečnosti, 
protože výchozí stav dle podkladů ČHMÚ v sobě již zahrnuje současné provozy, 
i přesto je v prostoru sídel imisní limit splněn. 

 

4.7. Suspendované částice PM2,5 – průměrné roční koncentrace 
Výkresy 12 až 14 zachycují imisní příspěvky z provozu stávající recyklační 

linky a imisní příspěvky z provozu záměru k průměrným ročním koncentracím 
suspendovaných částic PM2,5 a rozdílové koncentrace. Imisní příspěvky z provozu 
záměru nepřekročí 0,05 µg.m-3, pokles oproti stávajícímu stavu bude dosahovat až 
0,73 µg.m-3. Nárůst imisní zátěže nebyl vypočten. Souhrn příspěvků vyčíslených 
u nejbližších posuzovaných objektů a navrhované plochy k bydlení ukazuje níže 
uvedená tabulka. Dále je v tabulce v jednotlivých bodech uvedeno imisní pozadí na 
základě pětiletých průměrů koncentrací publikovaných ČHMÚ (kapitola 3.7). 

 
Tab. 17. Imisní vyhodnocení u obytné zástavby pro IHr PM2,5 [µg.m-3] 

Označení Adresa Imisní příspěvky  
z provozu recyklační linky 

Imisní příspěvky  
z provozu záměru 

Rozdíl imisní 
 zátěže 

Imisní pozadí  
dle ČHMÚ 

1 záp. hranici  
zóny Z18 

0,115 0,018 -0,097 16,8 
2 0,398 0,018 -0,380 16,8 
3 0,600 0,009 -0,591 16,8 
4 Tovární 457/5 0,100 0,016 -0,084 16,8 
5 Tovární 539/13 0,106 0,013 -0,093 16,8 
6 Tovární 429/2 0,049 0,029 -0,020 16,8 

 

Imisní limit pro průměrné roční koncentrace suspendovaných částic PM2,5 je 
stanoven ve výši 20 µg.m-3. Modelové výpočty nezohledňují imisní pozadí, pro 
potřeby porovnání se stanovenými limity je však možné použít pětileté průměry 
koncentrací, jejichž vyhodnocení je provedeno v kapitole 3.7. Jak je zřejmé 
z vyhodnocení současného stavu ze čtverců ČHMÚ a z výše uvedených příspěvků 
hodnoceného zdroje, není třeba v žádné části výpočtové oblasti očekávat hodnoty nad 
hranicí imisního limitu. Kromě toho je třeba si při interpretaci uvědomit skutečnost, že 
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modelované zdroje (recyklační linka a související doprava) jsou v současné době 
v provozu a jejich současný příspěvek je tedy již zahrnut i v pětiletých průměrech. 

 

4.8. Benzo[a]pyren – průměrné roční koncentrace 
Výkresy 15 až 17 zachycují imisní příspěvky z provozu stávající recyklační 

linky a imisní příspěvky z provozu záměru k průměrným ročním koncentracím 
benzo[a]pyrenu a rozdílové koncentrace. Imisní příspěvky z provozu záměru 
nepřekročí 0,0005 ng.m-3, pokles po zprovoznění záměru oproti stávajícímu stavu 
bude dosahovat až 0,0006 ng.m-3. Nárůst imisní zátěže nebyl vypočten. Souhrn 
příspěvků vyčíslených u nejbližších posuzovaných objektů a navrhované plochy 
k bydlení ukazuje níže uvedená tabulka. Dále je v tabulce v jednotlivých bodech 
uvedeno imisní pozadí na základě pětiletých průměrů koncentrací publikovaných 
ČHMÚ (kapitola 3.7). 

 
Tab. 18. Imisní vyhodnocení u obytné zástavby pro IHr B[a]P [ng.m-3] 

Označení Adresa Imisní příspěvky  
z provozu recyklační linky 

Imisní příspěvky  
z provozu záměru 

Rozdíl imisní 
 zátěže 

Imisní pozadí  
dle ČHMÚ 

1 záp. hranici  
zóny Z18 

0,0003 0,0002 -0,0001 0,7 
2 0,0005 0,0002 -0,0003 0,7 
3 0,0006 0,0001 -0,0005 0,7 
4 Tovární 457/5 0,0003 0,0002 -0,0001 0,7 
5 Tovární 539/13 0,0002 0,0001 -0,0001 0,7 
6 Tovární 429/2 0,0003 0,0003 0,0000 0,7 

Hodnota imisního limitu pro průměrné roční koncentrace benzo[a]pyrenu je 
stanovena ve výši 1 ng.m-3. Modelové výpočty nezohledňují imisní pozadí, pro 
potřeby porovnání se stanovenými limity je však možné použít pětileté průměry 
koncentrací, jejichž vyhodnocení je provedeno v kapitole 3.7. Jak je zřejmé 
z vyhodnocení současného stavu ze čtverců ČHMÚ a z výše uvedených příspěvků 
hodnoceného zdroje, není třeba v žádné části výpočtové oblasti očekávat hodnoty nad 
hranicí imisního limitu. Kromě toho je třeba si při interpretaci uvědomit skutečnost, že 
modelované zdroje (recyklační linka a související doprava) jsou v současné době 
v provozu a jejich současný příspěvek je tedy již zahrnut i v pětiletých průměrech. 
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5. ZÁVĚREČNÉ HODNOCENÍ 

Rozptylová studie hodnotí vliv provozu záměru „Technologie na zpracování 
zbytkových plastů Velké Pavlovice“ na kvalitu ovzduší. Záměr bude umístěn v rámci 
areálu HANTÁLY a.s., ve kterém je dnes provozována hala s třídící linkou, sběrný 
dvůr a recyklační linka stavebního odpadu. Recyklační linka bude z areálu odstraněna. 

V současném stavu jsou dle pětiletých průměrů koncentrací znečišťujících látek 
za období 2016 – 2020 publikovaných ČHMÚ pro potřeby zákona č. 201/2012 Sb., 
o ochraně ovzduší, splněny všechny imisní limity. 

Změny imisní zátěže způsobené záměrem shrnuje následující tabulka, lze 
očekávat výhradně pokles imisní zátěže. 

 

Tab. 19. Shrnutí výsledků 

Látka Imisní 
limit 

Imisní pozadí 
(nejvyšší hodnoty 

v území) 

Pokles imisní zátěže způsobený zprovozněním záměru 

V území U navrhované 
obytné zástavby 

U nejbližší obytné 
zástavby 

Oxid dusičitý 40 µg.m-3 12,8 µg.m-3 -0,26 -0,07 -0,17 
Částice PM10 40 µg.m-3 22,3 µg.m-3 -2,4 -0,3 -1,9 
Benzen 5 µg.m-3 1,0 µg.m-3 -0,003 -0,000 -0,003 
Benzo[a]pyren 1 ng.m-3 0,7 ng.m-3 -0,0006 -0,0001 -0,0005 
Částice PM2,5 20 µg.m-3 16,8 µg.m-3 -0,73 -0,09 -0,59 

 

Z výsledků vyplývá, že imisní limity pro průměrné roční koncentrace nebudou 
u žádné z uvedených charakteristik vlivem provozu záměru překročeny. Stejně tak lze 
očekávat pokles u maximálních hodinových koncentrací NO2 a u maximálních denních 
koncentrací PM10. Hodnocení je na straně bezpečnosti, protože výchozí stav dle 
podkladů ČHMÚ v sobě již zahrnuje současný provoz recyklační linky, i přesto je 
v území imisní limit splněn. 

Závěrem lze konstatovat, že vlastní záměr, jehož součástí je i zrušení stávající 
recyklační linky stavebního odpadu, způsobí ve výsledku pokles imisní zátěže 
v lokalitě. 
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